

Вторият голям източник на махрими е процесът на раждането. Както бе показано в точка 3.2., съществува ритуална забрана за циганската жена да ражда в собственото си жилище – палатка или къща. В Западна Европа и Северна Америка има регистрирана поредица от прецеденти, включително към средата на 20 век, свързани с това. Най-простият от тях и икономически най-достъпният се отнася до чергарските групи – жената ражда под каруцата, след което групата напуска даденото място. Втората възможност е, за целта на раждането, обикновено в близост до река, да се построи специална палатка, която след това се изгаря заедно с всички вещи използвани в процеса на раждане. Онова, което не може да се изгори, бива продавано на *гаджé*. Съгласно третия вариант, ромите наемат специална къща, в която жената да роди и където да прекара 6 седмичната карантина за нея и бебето след раждането. След това, те изоставят къщата и продават одеялата и останалите използвани предмети на *гадже* (Clebert 1961:206; Sway 1988:55). Това откроява третия възможен източник на омърсяване – предмети, докоснати от женски гениталии, дори когато жената не е махрими. Например мъжът става махрими, седейки върху тоалетна чиния, използвана преди това от жена. Нещо повече, той може да бъде омърсен, ако докосне женско бельо или ако неговите дрехи не са прани отделно от нейните. Всъщност, благодарение на това изпъква и една важна много съществена разлика между ромите и не-ромите. За ромите не е важно колко често се перат дрехите, а как се перат (Sway 1988). Именно тази разлика води до открояването на четвъртия източник на омърсяване – който макар и последен в списъка, не е последен по значение, поради големия си потенциален мащаб. Става дума за макрообществото – светът на не-ромите, който заобикаля ромските групи. Съгласно съществуващите изследвания, ромите смятат, че гадже не се грижат за правилното разграничение между горна и долна част на тялото, затова те са физически омърсени. Бракът с гадже е забранен. Сексуалните връзки с гадже са махрими. Не само лицето от не-цигански произход е махрими, но също и предметите, които то докосва. Всеки път, когато ром е принуден да контактува с гадже – по време на работа, в болниците, в социалните служби, в училище – той е в постоянна опасност от замърсяване. Обществените тоалетни са махрими. Къщите в които живеят гадже или дрехите носени от гадже са махрими. Храната, която гадже приготвят е махрими. Ако по време на чергарството се наложи да купуват и ядат готова храна, те предпочитат да бъде огъната в чиста хартия или в кутия за вкъщи, отколкото да бъде сервирана в чиния. В ресторантите ромите избягват яденето с прибори, използвайки ръцете си и молят за хартиени или пластмасови чаши за еднократна употреба (Sutherland 1975: 13).

Съгласно резултатите от преките наблюдения и дълбочинните интервюта в трите изследвани села, може да се каже, че системата на